



**Urząd Rejestracji
Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych**

Al. Jerozolimskie 181C, 02-222 Warszawa tel. +48 22 492-11-00, fax +48 22 492-11-09
NIP 521-32-14-182 REGON 015249601

2019-12-03

SPRAWA:

procedura udzielenia zamówienia publicznego / usług szczególnych, określonych w przepisach art. 138g ust. 1 w związku z art. 138h ustawy - Prawo zamówień publicznych, o wartości mniejszej niż wyrażona w złotych równowartość kwoty 750 000 euro / w przedmiocie: WYKONYWANIE USŁUG POCZTOWYCH W OBRODZIE KRAJOWYM I ZAGRANICZNYM WRAZ Z USŁUGĄ ODBIORU PRZESYŁEK POCZTOWYCH Z SIEDZIBY ZAMAWIAJĄCEGO, W OKRESIE OD 2020-01-01 DO 2020-12-31 (numer referencyjny: BAG-AGZ.26.11.2019)

W odpowiedzi na pytania wykonawcy, skierowane w dniu 2 grudnia br. do Urzędu Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych, zamawiający uprzejmie wyjaśnia:

Pytanie 1. DWZ: Załącznik nr 1 Oferta

Zamawiający w Załączniku nr 1 Oferta określa charakterystykę przesyłek, które rozumie pod pojęciem gabaryt A oraz gabaryt B. Od 1 kwietnia 2019 r. obowiązuje nowy cennik usług powszechnych zatwierdzony przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, do stosowania którego wobec swoich klientów, wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany. Zasadniczą zmianą w Cenniku usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym jest zmniejszenie liczby pozycji cennikowych z 12 do 6. Ma to na celu uproszczenie oraz zapewnienie większej przejrzystości. Dotychczas cena usługi listowej w obrocie krajowym uzależniona była od następujących parametrów:

masa (3 przedziały wagowe: do 350 g, ponad 350 g – 1000 g, ponad 1000 g – 2000 g),

gabaryt (2 wielkości przesyłki – A i B), kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa).

W aktualnym cenniku zrezygnowano z gabarytów A i B i wprowadzono nowe formaty przesyłek listowych w obrocie krajowym.

Cena usługi listowej nierejestrowanej, poleconej i wartościowej uzależniona jest głównie od dwóch parametrów:

kategoria czasu doręczenia (Ekonomiczna i Priorytetowa),

format przesyłek:

S – maksymalny wymiar koperty C5 (162 x 229 x 20 mm) waga do 500 g,

M – maksymalny wymiar koperty C4 (229 x 324 x 20 mm) waga do 1000 g,

L – ponad wymiar koperty C4, suma wymiarów nie może przekroczyć 900 mm, przy czym długość nie może być większa niż 600 mm, waga do 2000 g.

W związku z powyższym wykonawca zwraca się z prośbą o dostosowanie załącznika nr 1 Oferta do aktualnego sposobu określania rozmiaru przesyłek oraz zwraca się z prośbą o dokonanie odpowiednich zmian w formularzu cenowym. Czy zamawiający dopuszcza zmianę w tym zakresie?

Odpowiedź: Zamawiający dokonuje stosownych zmian treści DWZ w zakresie podanym we wniosku.

Pytanie 2. DWZ: § 4 ust. 3 Załącznika nr 3

Zamawiający wskazuje, że ceny jednostkowe netto usług świadczonych przez wykonawcę pozostaną niezmiennie w całym okresie Umowy. Wykonawca wnosi o dodanie zapisów:

„Zamawiający dopuszcza możliwość dokonania istotnych zmian warunków zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy w przypadku:

1) *urzędowej zmiany stawki podatku od towarów i usług,*

2) *przedstawienia przez Wykonawcę nowego cennika powszechnych usług pocztowych, do którego Prezes Urzędu Komunikacji Elektronicznej nie wniósł sprzeciwu”.*

Czy zamawiający dopuszcza zmianę w tym zakresie?

Odpowiedź: Zamawiający pozostawia bez zmiany treść § 4 ust. 3 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY, ponieważ ewentualna zmiana ustawowej stawki podatku i usług w zakresie przedmiotu Umowy uregulowana jest prawidłowo w § 4 ust. 4 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY. Zamawiający nie uwzględnia wniosku wykonawcy.

Pytanie 3. DWZ: § 4 ust. 6 Załącznika nr 3

Wykonawca informuje, że faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, data wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Termin płatności faktury od daty wystawienia z tytułu świadczonych usług został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania Wykonawcy. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach. Mając na uwadze powyższe uzasadnienie prosimy o zgodę na zapis: *„Zapłata należności nastąpi przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy wskazany na fakturze, w terminie 14 dni od daty jej wystawienia. Wykonawca zobowiązuje się wystać fakturę Zamawiającemu niezwłocznie, najpóźniej w następnym dniu roboczym po jej wystawieniu przesyłką poleconą, priorytetową. Dniem zapłaty wynagrodzenia jest dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”*.

Czy zamawiający dopuszcza zmianę w tym zakresie?

Odpowiedź: Zamawiający zmienia brzmienie § 4 ust. 5 i 6 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY na:

5. Za okres rozliczeniowy przyjmuje się jeden miesiąc kalendarzowy. Do siódmego dnia każdego miesiąca Wykonawca wystawi fakturę wraz ze specyfikacją usług wykonanych w miesiącu poprzednim, płatną przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy w terminie 21 dni od daty prawidłowo wystawionej faktury. Podstawą do zapłaty przez Zamawiającego kwoty należnej Wykonawcy za wykonane usługi jest wyłącznie faktura wystawiona zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa oraz Umową.
6. Zamawiający dokona zapłaty na podstawie, o której mowa w ust. 5, jeżeli Wykonawca wyśle fakturę Zamawiającemu niezwłocznie, najpóźniej w następnym dniu roboczym po jej wystawieniu przesyłką poleconą, priorytetową. Za dzień zapłaty Strony uznają dzień obciążenia kwotą zapłaty rachunku bankowego Wykonawcy. Strony obowiązują 21-dniowy termin zapłaty, niezależnie od terminu płatności podanego w fakturze.

Pytanie 4. DWZ: § 5 ust. 1 pkt 1 i 2 Załącznika nr 3

W związku z wprowadzeniem przez zamawiającego w umowie kar umownych wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę zapisu § 5 ust. 1 pkt 1 i 2 na następujący: *„Kara umowna z tytułu opóźnienia realizacji przedmiotu Umowy zostanie naliczona zgodnie z wewnętrznymi regulaminami Wykonawcy”*. Czy zamawiający dopuszcza zmianę w tym zakresie?

Odpowiedź: Zamieszczone w DWZ ISTOTNE POSTANOWIENIA UMOWY, w tym dotyczące kar umownych, zostały wypracowane w okresie ostatnich 9 lat przez zamawiającego i wykonawcę wiodącego w Polsce w zakresie wykonywania usług pocztowych i usług z nimi związanych. Stosowanie kar umownych na rzecz zamawiającego, w tym określanie ich rodzaju i wielkości, jest standardem wymaganym w sektorze finansów publicznych, do którego należy zamawiający. Nadto, w § 1 ust. 3 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY przywołano akty normatywne stanowiące podstawę realizacji usług pocztowych objętych umową oraz określające sposób i terminy reklamacji z tytułu opóźnienia w realizacji usług pocztowych. Zamawiający utrzymuje swoje stanowisko w tej kwestii, pozostawiając bez zmiany treść § 5 ust. 1 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY.

Pytanie 5.

Czy zamawiający w ramach realizacji przedmiotu zamówienia przewiduje nadawanie przesyłek wymagających zastosowania przepisu art. 57 § 5 pkt 2 Kpa, art. 12 § 7 pkt 2 Ordynacji podatkowej lub ewentualnie innych analogicznych przepisów, np. art. 165 § 2 Kpc, wobec których dla wywołania określonych skutków wymagane jest pośrednictwo operatora wyznaczonego? Czy zamawiający wymaga, aby potwierdzenia nadania przesyłek objętych przedmiotem zamówienia posiadały moc dokumentu urzędowego, w rozumieniu art. 17 ustawy - Prawo pocztowe?

Odpowiedź: Zamówienie nie obejmuje takich przesyłek.

Pytanie 6.

Czy zamawiający zgadza się, że w przypadku nadania przesyłek nie ujętych w formularzu cenowym, podstawą do rozliczeń będą ceny zawarte w cenniku opłat za usługi świadczone przez wykonawcę dostępne na stronie internetowej wykonawcy?

Odpowiedź: Przychylając się do wniosku wykonawcy zamawiający zmienia brzmienie § 4 ust. 8 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY na: *„W przypadku nadania przez Zamawiającego Przesyłek nieujętych w Załączniku nr 3 do Umowy podstawą rozliczeń będą ceny z aktualnego cennika usług pocztowych Wykonawcy udostępnionego na jego stronie internetowej”*. Jednocześnie zamawiający usuwa pkt 4 w § 10 ust. 6 ISTOTNYCH POSTANOWIEŃ UMOWY.

Powyższe informacje stanowią integralną część DWZ i zostały zamieszczone pod adresem/linkiem <http://bip.urpl.gov.pl/pl/112019-wykonywanie-us%C5%82ug-pocztowych-w-obrocie-krajowym-i-zagranicznym-wraz-z-us%C5%82ug%C4%85-odbioru>. Zmiany zostały uwzględnione także w pliku „**20191203 formularze załączniki nr 1-2 do DWZ_aktualizacja**”, zamieszczonym pod ww. adresem.

Zamawiający zawiadamia o przedłużeniu terminu składania ofert.

Zapraszamy do składania ofert w terminie upływającym w dniu **6 grudnia 2019 r. o godzinie 10:00**.